

TITOLO 2: PROVE SU STRADA

MODIFICHE DE REGOLAMENTO **CON EFFETTO DAL 25.10.2017**

Aggiornamento del 01 Luglio 2017

(le parti modificate sono evidenziate *in rosso*)

CAPITOLO 1: CALENDARI E PARTECIPAZIONE

Prove internazionali e partecipazione

~~Disposizioni per le prove WE di classe 1~~

2.1.007

- bis** ~~Per le prove che si svolgono tra il 1 gennaio ed il 15 marzo, l'organizzatore deve invitare:~~
- ~~— le prime 10 squadre femminili UCI della prima classifica corrente Donne Élite a squadre fissata l'ultimo giorno della stagione precedente (ai sensi dell'art. 2.1.001).~~
- ~~Per le prove che si svolgono tra il 16 marzo ed il 31 dicembre, l'organizzatore deve invitare~~
- ~~— le prime 10 squadre femminili UCI della classifica corrente Donne Élite a squadre fissata il secondo lunedì del mese di gennaio (stabilita sulla base dei nuovi effettivi della squadra).~~

Disposizioni per le prove ME e MU di classe 2 dell'Europa Tour e per le prove ME e MU di classe 1 e 2 dell'America Tour, Asia Tour, Africa Tour ed Oceania Tour.

Per le prove che si svolgono tra il 1 gennaio ed il 15 marzo, l'organizzatore deve invitare:

- Le prime 3 squadre continentali UCI di cui alla classifica corrente per squadre del circuito continentale di cui la prova fa parte, fissata all'ultimo giorno della stagione precedente (ai sensi dell'art. 2.1.001). **Per l'applicazione di questa disposizione sono considerate solo le squadre del circuito continentale di cui la prova fa parte e, tra queste, unicamente la miglior squadra di ogni Paese.**

Per le prove che si svolgono tra il 16 marzo ed il 31 dicembre, l'organizzatore deve invitare:

- Le prime 3 squadre continentali UCI di cui alla classifica corrente per squadre del circuito continentale di cui la prova fa parte, fissata **alla seconda domenica lunedì** del mese di gennaio (stabilita sulla base dei nuovi effettivi della squadra). **Per l'applicazione di questa disposizione sono considerate solo le squadre del circuito continentale di cui la prova fa parte e, tra queste, unicamente la miglior squadra di ogni Paese.**

Per le gare a tappe, la data da considerare è la data della prima giornata di corsa.

L'organizzatore deve accettare la partecipazione delle squadre di cui sopra che abbiano risposto positivamente all'invito.

(testo modificato al 1.01.06; 1.01.07; 1.10.10; 1.02.11; 1.07.11; 1.07.12; 1.10.13; 1.01.15; 1.01.17; 25.10.17)

Calendari Nazionali

2.1.009

Solo le squadre **ed i corridori seguenti** possono partecipare a delle prove nazionali:

Disposizioni per le prove in Europa

- **squadre continentali professionali UCI del Paese dell'organizzatore per i Paesi per i quali siano iscritte al calendario internazionale UCI un massimo di 10 prove di categoria ME e con l'approvazione della federazione nazionale del Paese;**

- squadre continentali UCI del Paese;
- le squadre regionali e di club;
- le squadre nazionali;
- le squadre miste

Disposizioni per le prove al di fuori dell' Europa

- squadre continentali professionali UCI del Paese dell'organizzatore con l'approvazione della federazione nazionale del Paese;
- squadre continentali UCI del Paese;
- le squadre regionali e di club;
- le squadre nazionali;
- le squadre miste

Solo le squadre nazionali possono avere dei corridori di una ~~squadra registrata all'UCI –UCI WorldTeam o di una squadra continentali professionali UCI.~~
(articolo introdotto il 1.01.05; modificato al 1.09.13; 1.01.15; 25.10.17).

CAPITOLO 2: DISPOSIZIONI GENERALI

§ 1 Partecipazione

2.2.001

Ad una prova non possono partecipare contemporaneamente corridori appartenenti a delle squadre ~~registrate all'UCI~~ aventi in comune il responsabile finanziario o un partner principale, a meno che non si tratti di una prova individuale.

Inoltre, non possono partecipare ad una stessa prova più squadre nazionali della stessa nazionalità. Inoltre, la partecipazione di un UCI WorldTeam e della squadra di formazione ~~registrata all'UCI~~ sostenuta da questo UCI WorldTeam ~~secondo l'art. 2.15.130~~ è esclusa.

Allo stesso modo, la partecipazione di una squadra continentali professionali UCI e di una squadra di formazione ~~registrata all'UCI~~ sostenuta da questa squadra continentali professionali UCI è esclusa.

~~Le Federazioni Nazionali devono dichiarare all'UCI le squadre di club loro affiliate che hanno lo stesso responsabile finanziario/rappresentante della squadra o lo stesso partner principale di una squadra registrata all'UCI.~~

~~(testo modificato al 1.01.05; 1.07.10; 1.10.11; 1.01.13; 1.01.15; 25.10.17)~~

CAPITOLO 10: CLASSIFICHE UCI

§ 1 Classifiche mondiali UCI Uomini élite e Under 23

Aggiornamento

2.10.005

~~Le classifiche sono aggiornate ogni lunedì prima delle 17:00 (CET orario dell'Europa centrale). Nel caso in cui un lunedì sia un giorno festivo in Svizzera, l'aggiornamento avverrà il giorno lavorativo seguente~~ settimana immediatamente dopo la ricezione da parte dell'UCI del risultato finale di una prova (o di più prove) UCI WorldTour che sia terminata la domenica in oggetto o della corsa in linea dei Campionati del Mondo Strada UCI Uomini Elite.

~~Se in una data domenica non termina nessuna prova UCI WorldTour, le classifiche sono aggiornate la stessa domenica alle ore 18.00 CET~~

~~L'aggiornamento include i risultati ricevuti fino alle ore 09.00 (CET orario dell'Europa centrale) del giorno della pubblicazione dell'aggiornamento.~~ I risultati finali di tutte le altre prove ricevuti dall'UCI ~~oltre il termine di cui sopra dopo quest'orario~~ saranno inclusi nell'aggiornamento della settimana seguente.

In linea generale, una stessa prova non sarà presa in considerazione più di una sola volta nella stessa classifica; si applicano le seguenti disposizioni:

- Nel caso in cui una stessa prova sia organizzata meno di 52 settimane dopo l'edizione precedente, solo la prova più recente sarà conteggiata ai fini della classifica;
- Nel caso in cui una stessa prova sia organizzata più di 52 settimane dopo l'edizione precedente o non venga organizzata del tutto, non verrà conteggiato alcun punto alla scadenza delle 52 settimane.

Le disposizioni di cui sopra si applicano a tutte le prove, ivi compresi i campionati del mondo, i campionati continentali ed i campionati nazionali.

~~La classifica terrà in conto 1 solo campionato del mondo, 1 solo campionato continentale ed un solo campionato nazionale; nel caso in cui uno di tali campionati sia organizzato dopo più di 52 settimane dall'edizione precedente, il campionato precedente sarà mantenuto nella classifica; nel caso in cui un campionato sia organizzato prima di 52 settimane rispetto all'edizione precedente, solo il campionato più recente sarà incluso nella classifica; nel caso in cui un campionato non sia iscritto nel calendario per una particolare stagione, la validità dei punti è di 52 settimane.~~

Ogni organizzatore o ogni federazione nazionale deve comunicare immediatamente all'UCI ogni fatto o ogni decisione che comporti una modifica dei punti ottenuti da un corridore o da una nazione. Se del caso, le classifiche saranno corrette.

Una classifica redatta nel giorno della fine dei circuiti continentali – ai sensi dell'articolo 2.1.002 – determinerà il vincitore dell'anno.

(articolo introdotto il 1.01.16; testo modificato al 3.06.16; 25.10.17)

Tabella dei punti applicabili

2.10.008

Disposizioni generali

Per le prove e tappe a cronometro a squadre i punti di cui alla tabella sono attribuiti alla squadra. Questi punti sono suddivisi in parti eguali tra i corridori della squadra che abbiano terminato la prova o la tappa a cronometro a squadre. I calcoli sono arrotondati al punto intero superiore.

(...)

Classifica finale dei campionati nazionali

Piazzamento	Campionati Nazionali Uomini Elite				Uomini U23	
	In linea A*	In linea B*	C-I-m A*	C-I-m B*	In linea	CIm
1	70 100	30 50	30 50	45 25	50	25
2	55 75	25 30	25 30	40 15	30	15
3	40 60	20	20	5 10	20	10
4	30 50	15	15	3 5	15	5
5	25 40	10	10	4 3	10	3
6	20 30	5	5		5	
7	15 20	3	3		3	
8	10	4 3	4 3		3	
9	5	1	1		1	
10	3	1	1		1	
11	3					
12	1					
13	1					
14	1					
15	1					

* La categoria A corrisponde ai campionati **nazionali uomini élite** delle nazioni che abbiano qualificato almeno un corridore per la corsa in linea dei Campionati del Mondo Strada UCI della stagione precedente. La categoria B corrisponde a tutti i campionati **nazionali uomini élite** delle nazioni non comprese nella categoria A.

Quando gli Uomini Élite e gli Uomini Under 23 disputano i loro campionati nazionali nel corso di una stessa prova, i punti sono attribuiti secondo il loro piazzamento nella classifica della prova **utilizzando la tabella della prova uomini élite.**

~~Se una federazione nazionale organizza una prova distinta per la categoria Under 23, nessun punto UCI sarà attribuito a questa prova.~~

Conformemente all'articolo 1.2.028 se una federazione nazionale organizza una prova distinta per la categoria Under 23, i corridori di questa categoria non potranno partecipare alla prova uomini élite. In nessun caso ad un corridore possono essere attribuiti punti al termine di una prova a cui non sia stato autorizzato a partecipare.

Qualora il titolo di campione nazionale sia attribuito nell'ambito di una prova internazionale, i corridori, poco importa la loro nazionalità, si vedranno attribuiti i punti relativi al loro piazzamento nella classifica della prova.

Classifica finale dei campionati continentali e dei giochi continentali*

Piazzamento	Uomini Elite		Uomini U23	
	In linea	C-I-m	In linea	C-I-m
1	250	70	70 125	25 50
2	200	55	55 85	20 30
3	150	40	40 70	15 20
4	125	30	30 60	10 15
5	100	25	25 50	5 10
6	85-90	20	20 40	3 5
7	70 80	15	45 35	3
8	60 70	10	40 30	3
9	50 60	5	5 25	1
10	40 50	3	3 20	1
11	30 40		15	
12	25 35		10	
13	20 30		5	
14	15 25		5	
15	10 20		5	
16	5 15		3	
17	5 10		3	
18	5		3	
19	3 5		3	
20	3 5		3	
21	5			
22	5			
23	5			
24	5			
25	5			
26	5			
27	5			
28	5			
29	5			
30	5			
31	3			
32	3			
33	3			

34	3			
35	3			
36	1			
37	1			
38	1			
39	1			
40	1			

* Il Comitato Direttivo UCI fisserà annualmente quali Giochi Continentali riceveranno punti.

Quando gli Uomini Élite e gli Uomini Under 23 disputano i loro campionati continentali nel corso di una stessa prova, i punti sono attribuiti secondo la tabella punti della prova Élite.

(...)

(articolo introdotto il 1.01.16; testo modificato al 1.01.17; 25.10.17)

§ 2 **Classifica mondiale UCI Donne Élite e Under 23**

Aggiornamento

2.10.010

~~Le classifiche sono redatte sulla base dei punti ottenuti dai corridori secondo la tabella di cui all'articolo 2.10.017.~~

Le classifiche sono aggiornate ogni settimana dopo la ricezione da parte dell'UCI del risultato finale di una prova (o di diverse prove) UCI Women's WorldTour che termina la domenica in oggetto.

Se in una data domenica non termina nessuna prova UCI WorldTour, le classifiche sono aggiornate la stessa domenica alle ore 18.00 CET

I risultati finali di tutte le altre prove ricevuto dell'UCI oltre il termine di cui sopra saranno inclusi nell'aggiornamento della settimana seguente.

Classifica mondiale UCI individuale Donne Elite ed Under 23

2.10.011

La classifica individuale ruota su 52 settimane ed è aggiornata almeno una volta alla settimana. Se del caso, la classifica delle settimane precedenti è aggiornata. La nuova classifica entra in vigore il giorno della sua pubblicazione ed è valida fino alla pubblicazione della classifica successiva.

I corridori acquisiscono punti per la classifica individuale secondo la tabella di cui all'articolo 2.10.017.

I punti attribuiti nel corso delle tappe saranno contabilizzati nella prima classifica successiva all'ultimo giorno di una gara a tappe.

In linea generale, una stessa prova non sarà presa in considerazione più di una sola volta nella stessa classifica; si applicano le seguenti disposizioni:

- Nel caso in cui una stessa prova sia organizzata meno di 52 settimane dopo l'edizione precedente, solo la prova più recente sarà conteggiata ai fini della classifica;
- Nel caso in cui una stessa prova sia organizzata più di 52 settimane dopo l'edizione precedente o non venga organizzata del tutto, non verrà conteggiato alcun punto alla scadenza delle 52 settimane.

Le disposizioni di cui sopra si applicano a tutte le prove, ivi compresi i campionati del mondo, i campionati continentali ed i campionati nazionali.

~~La classifica terrà in conto 1 solo campionato del mondo, 1 solo campionato continentale ed un solo campionato nazionale; nel caso in cui uno di tali campionati sia organizzato dopo più di 52 settimane dall'edizione precedente, il campionato precedente sarà mantenuto nella classifica; nel caso in cui un campionato sia organizzato prima di 52 settimane rispetto all'edizione precedente, solo il campionato più recente sarà incluso nella classifica; nel caso in cui un campionato non sia iscritto nel calendario per una particolare stagione, la validità dei punti è di 52 settimane.~~

(testo modificato al 1.01.16; 3.06.16; 25.10.17)

Classifica mondiale UCI per nazioni Donne Elite e Under 23

2.10.015

Si ottiene la classifica per nazioni sommando i punti nella classifica individuale delle 5 migliori atlete **Donne Elite e Under 23** di ogni nazione.

Le nazioni a pari merito sono sparegiate dal maggior numero di 1^a posti, 2^a posti etc. nella classifica (generale finale a tempi) delle prove corse nell'arco di un anno, ottenuti dalle loro 5 migliori atlete nella classifica mondiale UCI individuale **Donne Élite**.

(testo modificato al 25.10.17)

Classifica mondiale UCI per nazioni Donne Under 23

2.10.015

bis La classifica per nazioni si ottiene sommando i punti nella classifica individuale delle 5 migliori atlete Under 23 di ogni nazione.

Le nazioni a pari merito sono sparegiate dal maggior numero di 1^a posti, 2^a posti etc. nella classifica (generale finale a tempi) delle prove corse nell'arco di un anno, ottenuti dalle loro 5 migliori atlete Under 23 nella classifica mondiale UCI individuale.

(articolo introdotto il 25.10.17)

Tabella dei punti Donne Élite

2.10.017

Disposizioni generali

I punti attribuiti nelle tappe sono contabilizzati l'ultimo giorno della prova.

Per le gare e le tappe a cronometro a squadre i punti che compaiono nella tabella sono attribuiti alla squadra. Questi punti sono equamente divisi tra le atlete della squadra che abbiano terminato la tappa o la prova a cronometro a squadre. I calcoli sono arrotondati al punto intero superiore.

(...)

Campionati nazionali

Piazzamento	Donne Elite				Donne U23	
	In linea A*	In linea B*	C-I-m A*	C-I-m B*	In linea	CIm
1	40 50	25	3 25	10	25	10
2	7 30	15	2 15	6	15	6
3	5 20	10	1 10	3	10	3
4	3 15	5	5		5	
5	1 10	3	3		3	
6	5					
7	3					
8	3					
9	1					
10	1					

* La categoria A corrisponde ai campionati nazionali donne élite delle nazioni che abbiano qualificato almeno un corridore per la corsa in linea donne élite dei Campionati del Mondo Strada UCI della stagione precedente. La categoria B corrisponde a tutti i campionati nazionali donne élite delle nazioni non comprese nella categoria A.

Quando le Donne Élite e Under 23 disputano i loro campionati nazionali nel corso di una stessa prova, i punti sono attribuiti secondo il loro piazzamento nella classifica della prova utilizzando la tabella della prova Donne élite.

Se una federazione nazionale organizza una prova distinta per la categoria Under 23, nessun punto UCI sarà attribuito a questa prova.

Conformemente all'articolo 1.2.028 se una federazione nazionale organizza una prova distinta per la categoria Under 23, i corridori di questa categoria non potranno partecipare alla prova Donne élite. In nessun caso ad un corridore possono essere attribuiti punti al termine di una prova a cui non sia stato autorizzato a partecipare.

Qualora il titolo di campione nazionale sia attribuito nell'ambito di una prova internazionale, i corridori, poco importa la loro nazionalità, si vedranno attribuiti i punti relativi al loro piazzamento nella classifica della prova.

(...)

Campionati continentali

Piazzamento	Donne Elite		Donne U23	
	In linea	C-I-m	In linea	C-I-m
1	100	50	50	25
2	75	30	30	15
3	60	20	20	10
4	50	15	15	5
5	40	10	10	3
6	30	5	5	
7	20	3	3	
8	10	3	3	
9	5	1	1	
10	3	1	1	
11	3			
12	1			
13	1			
14	1			
15	1			

Piazzamento	CC-Europa-America	CC-Asia	CC-Oceania-Africa
1	80	60	40
2	56	40	30
3	32	27	16
4	24	20	12
5	20	15	10
6	16	10	8
7	12	9	6
8	8	7	3
9	7	5	
10	6	3	
11	5		
12	3		

A cronometro

Piazzamento	CC-Europa-America	CC-Asia	CC-Oceania-Africa
1	16	12	8
2	11	9	5
3	6	5	2
4	5	3	
5	4		
6	2		

Quando le Donne Elite ed Under 23 disputano il loro campionato continentale in un'unica prova, i punti sono attribuiti seguendo la tabella dei punti della prova Donne Elite.

~~Se una confederazione continentale organizza una prova distinta per la categoria Under 23 non verrà attribuito alcun punto UCI in questa prova.~~

(testo modificato al 1.01.06; 1.01.09; 1.07.12; 1.09.12; 1.10.13; 1.01.15; 1.01.16; 1.01.17; 24.03.17; 25.10.17)

§ 3 Classifiche continentali Uomini Elite e Under 23

Aggiornamento

2.10.019

~~Le classifiche sono redatte sulla base dei punti ottenuti dai corridori secondo la tabella di cui all'articolo 2.10.031.~~

Le classifiche sono aggiornate ogni domenica alle 18.00 CET

Il risultato finale di ogni prova che venga ricevuto dall'UCI oltre l'orario di cui sopra sarà incluso nell'aggiornamento della settimana successiva.

Il vincitore dell'anno è determinato dalla classifica redatta il giorno della data finale dei campionati continentali ai sensi dell'articolo 2.1.002.

~~I punti guadagnati nel corso delle prove UCI WorldTour non sono inclusi nelle classifiche dei circuiti continentali.~~

(testo modificato al 1.01.16; 25.10.17)

Classifica individuale

2.10.021

I corridori guadagnano punti per la classifica individuale del continente nel quale la prova ha luogo. Possono figurare nelle classifiche di più continenti.

~~I punti guadagnati nel corso delle prove UCI WorldTour non sono inclusi nelle classifiche dei circuiti continentali.~~

(testo modificato al 25.10.17)

2.10.023

La classifica individuale è a rotazione su 52 settimane per i circuiti continentali ed è redatta almeno una volta alla settimana.

Se necessario, la classifica delle settimane precedenti è corretta. La nuova classifica entra in vigore il giorno della sua pubblicazione e resta in essere fino alla pubblicazione della classifica seguente.

I corridori acquisiscono punti per la classifica individuale secondo la tabella di cui all'art. 2.10.031

I punti attribuiti nelle tappe sono contabilizzati nella prima classifica seguente l'ultimo giorno di una prova a tappe.

In linea generale, una stessa prova non sarà presa in considerazione più di una sola volta nella stessa classifica; si applicano le seguenti disposizioni:

- Nel caso in cui una stessa prova sia organizzata meno di 52 settimane dopo l'edizione precedente, solo la prova più recente sarà conteggiata ai fini della classifica;
- Nel caso in cui una stessa prova sia organizzata più di 52 settimane dopo l'edizione precedente o non venga organizzata del tutto, non verrà conteggiato alcun punto alla scadenza delle 52 settimane.

Le disposizioni di cui sopra si applicano a tutte le prove, ivi compresi i campionati del mondo, i campionati continentali ed i campionati nazionali.

~~La classifica terrà in conto 1 solo campionato del mondo, 1 solo campionato continentale ed un solo campionato nazionale; nel caso in cui uno di tali campionati sia organizzato dopo più di 52 settimane dall'edizione precedente, il campionato precedente sarà mantenuto nella classifica; nel caso in cui un campionato sia organizzato prima di 52 settimane rispetto all'edizione precedente, solo il campionato più recente sarà incluso nella classifica; nel caso in cui un campionato non sia iscritto nel calendario per una particolare stagione, la validità dei punti è di 52 settimane.~~

(testo modificato al 1.01.06; 24.01.15; 1.01.16; 3.06.16; 25.10.17)

CAPITOLO 15: UCI WORLDTOUR

§ 3 UCI WorldTeams

Partecipazione alle prove

2.15.128

In caso di assenza, di ritiro o abbandono ingiustificati, l'UCI WorldTeam è sanzionato con un'ammenda da CHF 10.000 a CHF 20.000. Per le corse a tappe, questa ammenda è moltiplicata per il numero dei giorni di corsa a partire dal giorno dell'assenza, del ritiro o dell'abbandono.

L'UCI potrà decidere di non adire la Commissione disciplinare in caso di assenza, di ritiro o di abbandono di un UCI WorldTeam, se entrambe le condizioni seguenti sono contemporaneamente rispettate:

- l'UCI WorldTeam avrà preventivamente depositato presso l'UCI una formale motivata richiesta di assenza, di ritiro o di abbandono a seguito di una situazione anomale in materia di doping;
- l'organizzatore della prova UCI WorldTour in questione avrà concesso il suo accordo scritto in relazione all'assenza, abbandono o ritiro dell'UCI WorldTeam.

Alla terza infrazione commessa nel periodo di validità della licenza, l'UCI WorldTeam sarà, inoltre, sospeso per un mese; alla quarta infrazione la sospensione sarà di tre mesi.

Alla quinta infrazione commessa nel periodo di validità della licenza, la licenza sarà annullata con pieno diritto.

Le prove UCI WorldTour che non siano già registrate nel calendario UCI WorldTour nel 2016 saranno prese in considerazione nell'ambito dell'applicazione dell'art. 2.15.128 di cui sopra a partire dal momento in cui un UCI WorldTeam avrà accettato l'invito a partecipare alla prova UCI WorldTour conformemente all'articolo ~~2.15.190 1.2.049, paragrafo 2-~~ (testo modificato al 1.01.15; 8.11.16; 1.01.17; 12.01.17; 25.10.17)

§ 4 Calendario UCI WorldTour

Partecipazione degli UCI WorldTeams

2.15.191

Le prove registrate nel calendario UCI WorldTour per la prima volta a far data dal 2017 e dopo devono invitare tutti gli UCI WorldTeams a partecipare alla loro prova, ~~in conformità~~ **Gli UCI WorldTeams devono essere invitati per la stagione successiva al più tardi entro il 10 dicembre e gli UCI WorldTeams devono rispondere entro 60 giorni a far data dalla ricezione dell'invito. L'invito, così come la risposta, devono in ogni caso rispettare i termini fissati dall'articolo 1.2.049.**

In caso di infrazione all'obbligo di invitare gli UCI WorldTeams, ~~la~~ **registrazione di tale una** prova al calendario UCI WorldTour può essere ritirata dal Consiglio del Ciclismo Professionistico.

Le prove procederanno con l'invitare le altre squadre unicamente in relazione ai posti disponibili dopo il ricevimento delle risposte degli UCI WorldTeams all'invito come sopra descritto.

Gli obblighi derivanti alle squadre per ciò che concerne la partecipazione a queste prove sono fissati agli articolo 2.15.127ss

(articolo introdotto il 12.01.17; testo modificato al 25.10.17)